
 

 

2021~2022 学年度第一学期 12 月份阶段性测试 

高一数学 

一、单项选择题（本大题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分.） 

1. 设集合  1,1,2,3,5A   ，  2,3,4B   ， { |1 3}C x R x  „  ，则 ( )A C B   

A. {2} B. {2，3} C. {-1，2，3} D. {1，2，3，4} 

2. 函数  3 4 0, 1xy a a a    的图象恒过定点（    ） 

A.  3, 4  B.  3,5  

C   2, 4  D.  2,5  

3. 已知3 2a  ，那么 3 3log 8 2log 6 用a表示是（    ） 

A. 2a  B. 5 2a  C. 23 (1 )a a   D. 23a a  

4. 已知角的终边经过点  3, 4P  ，那么2sin cos  （    ） 

A. -2 B. 
11

5
-  C. 

11

5
 D. 2 

5. 已知 5log 26a  ， 5 9b  ， 0.90.6c  ，则（    ） 

A. a b c   B. a c b   C. b a c   D. b c a   

6. 已知 0a  ， 0b  ，若 4a b  ，则 

A. 2 2a b 有最小值 B. ab 有最小值 

C. 
1 1

a b
 有最大值 D. 

1

a b
有最大值 

7. 函数   2

3

1

x
f x

x



的图象大致是（    ） 

A.  B.  

.



 

 

C.  D.  

8. 关于 x 的不等式  2 2 1 1 0x x a x x a       对任意的 0x  恒成立，则 a 的取值范围是（    ） 

A. 2a    B. 1a    C. 0a   D. 1a   

二、多项选择题（本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.） 

9. 下列说法正确的有（    ） 

A. 不等式
2 1

1
3 1

x

x





的解集是

1
2,

3

 
  
 

 

B. “ 1a  ， 1b  ”是“ 1ab  ”成立的充分不必要条件 

C. 命题 p ： x R ， 2 0x  ，则 p ： x R ， 2 0x   

D.  
4

4 2 2     

10. 已知幂函数  f x 的图象经过点  3, 3 .则（  ） 

A.  f x 的定义域为 0,  B.  f x 的值域为 0,  

C.  f x 是偶函数 D.  f x 的单调增区间为 0,  

11. 下列结论中正确的是（    ） 

A. 终边经过点   , 0m m m  的角的集合是 2 ,
4

k k Z


  
 

   
 

； 

B. 将表的分针拨慢 10 分钟，则分针转过的角的弧度数是
3


； 

C. 若 第三象限角，则
2


是第二象限角，2 为第一或第二象限角； 

D.  45 90 ,M x x k k Z      ，  90 45 ,N y y k k Z      ，则M N  

12. 高斯是德国著名的数学家，近代数学奠基者之一，享有“数学王子”的称号，他和阿基米德、牛顿并列

为世界三大数学家，用其名字命名的“高斯函数”为：设 xR ，用[ ]x 表示不超过 x的最大整数，则

是



 

 

[ ]y x 称为高斯函数，例如：[ 3.5] 4   ，[2.1] 2 ．已知函数
1

( )
1 2

 


x

x

e
f x

e
，则关于函数

( ) [ ( )]g x f x 的叙述中正确的是（    ） 

A. ( )g x 是偶函数 B. ( )f x 是奇函数 

C. ( )f x 在 R 上是增函数 D. ( )g x 的值域是{ 1,0,1}  

三、填空题（本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.） 

13. 计算：  
2

1
log 23

3
3

1
27 log 9

2

 
    

 

_____. 

14. 若关于 x的方程 22 8 3 0x x m    有两个实数根，且一根大于 1，另一根小于 1，则实数m的取值

范围为___________. 

15. 已知 tan 3   ，则
sin 2cos

3cos sin

 

 





____________； 2sin cos 2cos    ___________. 

16. 对于函数  f x ，若在定义域内存在实数 0x 满足    0 0f x f x   ，则称函数  f x 为“ K 函数”.设

 
 2

2log 2 1 , 2

3, 2

x mx x
f x

x

   
 

 

为其定义域上 “ K 函数”，则实数m的取值范围是___________. 

四、解答题（本大题共 6 小题，共 70 分，） 

17. 已知半径为 6 的圆O中，弦 AB 的长为 6. 

（1）求弦 AB 所对圆心角 的大小； 

（2）求圆心角 所在的扇形的弧长 l 及弧所在的弓形．．的面积 .S  

18. 已知函数 2

1
( ) log (4 )

2 1
f x x

x
  


的定义域为集合A ，集合  2 1 1B x m x m     . 

（1）当 0m  时，求 A B； 

（2）若 x A 是 x B 的必要条件，求实数m的取值范围. 

19. 已知sin 0  ， tan 0  . 

（1）求角α的集合： 

（2）求角
2


的终边所在的象限； 

（3）试判断 tan sin cos
2 2 2

  
  的符号. 

20. 已知函数  f x 为偶函数，  g x 为奇函数，且     e xf x g x   . 

的



 

 

（1）求函数  f x 和  g x 的解析式； 

（2）若    2f x xag 在  1,x  恒成立，求实数a的取值范围. 

21. 科技创新在经济发展中的作用日益凸显．某科技公司为实现 9000 万元的投资收益目标，准备制定一个

激励研发人员的奖励方案：当投资收益达到 3000 万元时，按投资收益进行奖励，要求奖金 y （单位：万

元）随投资收益 x（单位：万元）的增加而增加，奖金总数不低于 100 万元，且奖金总数不超过投资收益

的 20%． 

（1）现有三个奖励函数模型：①   0.03 8f x x  ，②   0.8 200xf x   ，③

  20100log 50f x x  ，  3000,9000x ．试分析这三个函数模型是否符合公司要求？ 

（2）根据（1）中符合公司要求的函数模型，要使奖金额达到 350 万元，公司的投资收益至少要达到多少

万元？ 

22. 已知函数         log 1 , 2 log 2 , 0a af x x g x x t t R a      且 1a  . 

(Ⅰ) 若 1 是关于 x 的方程     0f x g x  的一个解，求 t 的值； 

(Ⅱ) 当0 1a  且 1t   时，解不等式    f x g x ； 

(Ⅲ)若函数     2 2 1
f x

F x a tx t    在区间（-1,2]上有零点，求 t 的取值范围. 

 

 

 

  



 

 

2021~2022 学年度第一学期 12 月份阶段性测试 

高一数学 

一、单项选择题（本大题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分.） 

【1 题答案】 

【答案】D 

【2 题答案】 

【答案】B 

【3 题答案】 

【答案】A 

【4 题答案】 

【答案】C 

【5 题答案】 

【答案】A 

【6 题答案】 

【答案】A 

【7 题答案】 

【答案】C 

【8 题答案】 

【答案】B 

二、多项选择题（本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.） 

【9 题答案】 

【答案】AB 

【10 题答案】 

【答案】ABD 

【11 题答案】 

【答案】ABD 

【12 题答案】 

【答案】BC 

三、填空题（本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.） 

【13 题答案】 



 

 

【答案】8 

【14 题答案】 

【答案】  ,3  

【15 题答案】 

【答案】    ①. 
1

6
     ②. 

1

10
 ##-0.1 

【16 题答案】 

【答案】
3 5

,
4 4

 
 
 

 

四、解答题（本大题共 6 小题，共 70 分，） 

【17~18 题答案】 

【答案】（1）
π

3
     

（2） 2l  ， 6 9 3S    

【19 题答案】 

【答案】（1） 1 4}A B x x     ；（2）
3

( )
4
  

【20~22 题答案】 

【答案】（1）  
3

2 2 1 ,
2

k k k Z


   
 

     
 
∣      

（2）第二、四象限    （3）正号 

【23~24 题答案】 

【答案】（1）    
e +e e e

,
2 2

x x x x

f x g x
 

  ；     

（2）
 

4

2

e 1
( , ]

e e 1





 

【25 题答案】 

【答案】（1）见解析；（2）投资收益至少要达到8000万元 

【26 题答案】 

【答案】(Ⅰ) 2 2t    (Ⅱ)
1 5

|
2 4

x x
 

  
 

(Ⅲ) 2t   或
2 2

4
t


  

 

.


